Модель ответа и критерии оценивания

Задание №1
Прелестное, веять, июльский. За каждое слово – 1 балл.
Итого 3 балла.

Задание №2
Овощехранилище, сенокос (допустимо: сенокосилка), фотосъёмка, зоосад, электросчётчик. 
За каждое слово – 1 балл. За каждую орфографическую ошибку снимается 1 балл. Отрицательный балл не ставится. 
Итого 5 баллов. 

Задание №3
Слова распределены на основе проявления прямого или переносного значений выделенного курсивом слова – 1 балл. 
За каждое правильно составленное сочетание слов – по 1 баллу. Не оценивается пара, в которых все слова разные. Надо: кислое яблоко – кислое лицо; не подходит: кислое яблоко – сладкий привет и др. 
Итого 5 баллов.

Задание №4
	А
	Б
	В

	белый
	Это имя прилагательное, обозначает цвет снега, мела, светлый цвет.
	5

	белка
	Животное это, как ни странно, получило название по цвету шкурки не обычного и хорошо знакомого нам зверька, а по очень редкой – светлой – разновидности.
	5

	болото
	Считают, что это слово (имя существительное) получило своё название по цвету растущих на нём светлых мхов.
	6

	белуга (допустимо: белуха, так как на русском севере белугу часто называют белухой) 
	Эта рыба получила название по цвету мяса.
	6

	белье
	Постельные принадлежности, рубашки, сорочки любых цветов.
	5



За каждое верное указанное слово – 1 балл. 
Итого 5 баллов.


Задание №5
Группа 1: детвора, листва, горох, молоко – 1 балл. Имена существительные употребляются только в единственном числе – 1 балл. 
Группа 2: тень, компьютер, листик, школа – 1 балл. Имена существительные употребляются как в единственном, так и множественном числе – 1 балл. 
Нумерация групп не имеет значения. 
Слова малина, чтение (по 1 баллу за слово) надо отнести в группу, в которой имена существительные употребляются только в единственном числе – 1 балл. Всего 3 балла. 
Слова книга, школьник (по 1 баллу за слово) надо отнести в группу, в которой 
имена существительные употребляются как в единственном, так и во множественном числе – 1 балл. Всего 3 балла. 
Итого 10 баллов.

 Максимально возможное количество баллов за работу – 28.
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Çàäàíèå ¹1

 

Ï

ðåëåñòíîå, âåÿòü, èþëüñê

èé. Çà êàæäîå ñëîâî 

–

 

1 áàëë.

 

Èòîãî 3 áàëëà

.

 

 

Çàäàíèå ¹2

 

Îâîùåõðàíèëèùå, ñåíîêîñ (äîïóñòèìî: ñåíîêîñèëêà), ôîòîñú¸ìêà, çîîñàä, 

ýëåêòðîñ÷¸ò÷èê. 

 

Çà êàæäîå ñëîâî 

–

 

1 áàëë. Çà êàæäóþ îðôîãðàôè÷åñêóþ îøèáêó ñíèìàåòñÿ 1 

áàëë. Îòðèöàòåëüíûé áàëë íå ñòàâèòñÿ. 

 

Èòîãî 5 áàëëîâ. 

 

 

Çàäàíèå ¹

3

 

Ñëîâà ðàñïðåäåëåíû íà îñíîâå ïðîÿâëåíèÿ ïðÿìîãî èëè ïåðåíîñíîãî 

çíà÷åíèé âûäåëåííîãî êóðñèâîì ñëîâà 

–

 

1 áàëë. 

 

Çà êàæ

äîå ïðàâèëüíî ñîñòàâëåííîå ñî÷åòàíèå ñëîâ 

–

 

ïî 1 áàëëó. Íå 

îöåíèâàåòñÿ ïàðà, â êîòîðûõ âñå ñëîâà ðàçíûå. Íàäî: 

êèñëîå 

ÿáëîêî 

–

 

êèñëîå 

ëèöî; íå ïîäõîäèò: 

êèñëîå ÿáëîêî 

–

 

ñëàäêèé ïðèâåò 

è äð. 

 

Èòîãî 5 áàëëîâ.

 

 

Çàäàíèå ¹4

 

À

 

Á

 

Â

 

áåëûé

 

Ýòî èìÿ ïðèëàãàòåëüíîå, 

îáîçíà÷àåò öâåò 

ñíåãà, ìåëà, ñâåòëûé öâåò.

 

5

 

áåëêà

 

Æèâîòíîå ýòî, êàê íè ñòðàííî, ïîëó÷èëî 

íàçâàíèå ïî öâåòó øêóðêè íå îáû÷íîãî è 

õîðîøî çíàêîìîãî íàì çâåðüêà, à ïî î÷åíü 

ðåäêîé 

–

 

ñâåòëîé 

–

 

ðàçíîâèäíîñòè.

 

5

 

áîëîòî

 

Ñ÷èòàþò, ÷òî ýòî ñëîâî (èìÿ ñóùåñòâèòåëüí

îå) 

ïîëó÷èëî ñâî¸ íàçâàíèå ïî öâåòó ðàñòóùèõ íà 

í¸ì ñâåòëûõ ìõîâ.

 

6

 

áåëóãà 

(äîïóñòèìî: 

áåëóõà, òàê êàê íà 

ðóññêîì ñåâåðå 

áåëóãó ÷àñòî 

íàçûâàþò áåëóõîé) 

 

Ýòà ðûáà ïîëó÷èëà íàçâàíèå ïî öâåòó ìÿñà.

 

6

 

áåëüå

 

Ïîñòåëüíûå ïðèíàäëåæíîñòè, ðóáàøêè, 

ñîðî÷êè ëþáûõ 

öâåòîâ.

 

5

 

 

Çà êàæäîå âåðíîå óêàçàííîå ñëîâî 

–

 

1 áàëë. 

 

Èòîãî 5 áàëëîâ.

 

 

 

